

# 长沙晚报

中共长沙市委机关报 长沙日报社出版



掌上  
长沙

山水洲城记

2025年5月6日 星期二  
农历乙巳年 四月初九 今日4版 第17978号  
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版



www.lcsweb.com 晚报热线 82220000

2025年“五一”假期5天长沙市共接待游客811.07万人次。图为市民游客在方特东方神画景区游玩。

景区供图

活力足

五天接待游客  
八百多万人次

长沙晚报5月5日讯(全媒体记者 宁莎鸥)音乐节人头攒动、多地景点“约满”门票“售罄”、酒店一房难求、老字号美食排队1小时起，岳麓山-橘子洲接待游客72.08万人次……

5日，记者从长沙市文旅广电局获悉，根据手机信令大数据、银联商务数据综合建模分析，2025年“五一”假期5天长沙市共接待游客811.07万人次，按可口径同比增长31.35%；游客总花

消费新  
图景发展  
新动能



“五一”假期，潮宗街历史文化街区人气爆棚，成为热门打卡点。长沙晚报全媒体记者 刘晓敏 摄

费67.78亿元，按可口径同比增长22.39%。假期5天长沙瞬时客流(不含本地游客)的最高峰为5月3日17时的181.16万人。美团数据显示，长沙位居全国TOP10热门目的地。

入境游订单量同比增长140%

长沙市共接待游客811.07万人次，超出节前“800万游客”的大数据预测数，其中，省外游客154.55万人次，占比19.05%；本省游客656.52万人次，占比80.95%。年龄方面，40岁以下游客合计占比49.62%，41至50岁游客占比24.24%，51至60岁游客占比18.87%，60岁以上游客占比7.28%。

根据携程数据，“五一”假期，长沙酒店订单量同比增长近10%，入境游订单量同比增长140%。

近年来，长沙抓住入境免签政策优化红利，加快入境游外语、支付等基础设施建设，让境外游客成为拉动文旅消费的“新引擎”。

“五一”假期，长沙黄花国际机场境外来宾综合服务中心持续提供服务，多名外语导游志愿者充分发挥自身专业优势，积极为入境游客提供帮助。

快乐长沙 韵味星城

下转3版①



5月1日至4日，长沙市消费总额达99.89亿元，同比增长16.04%。图为“五一”假期人气火爆的砂之船(长沙)奥莱。

长沙晚报通讯员 胡湘供图

人气旺

六天卖车两万余辆

长沙晚报5月5日讯(全媒体记者 朱泽寰 陈星源)“订单接踵不断，实际销量好过预期。”“车展成功为门店引流，试驾报名已超千次。”“客流、订单双双达到新高。”……5月5日下午，2025湖南汽车展览会暨长沙市汽车促消费活动(以下简称“2025湖南车展”)闭幕。

初步统计，6天的展期内，现场观展和引流到店人数达18.2万人次，订车、卖车总量达21657辆，预计销售额达50.02亿元，汽车销售和相关产业产值突破90亿元。一组组亮眼的数据再次擦亮“中部第一车展”“最能卖车的展会”名片。

展销两旺：新能源车占比64%，30余款首发车齐聚

“这简直是新能源汽车的狂欢

节！”5月3日上午，在湖南国际会展中心(芒果馆)，专程从株洲赶来的汽车发烧友李伟发出感叹。走进2025湖南车展现场，最抢眼的莫过于那些造型前卫的新能源汽车。据组委会统计，本届车展新能源展车(含混动)占比高达64%，较去年提升9个百分点。

鸿蒙智行、方程式、极狐等新势力品牌与红旗、东风等传统车企的新能源车型同台竞技，问界M9、智界R7等搭载激光雷达的智能车型成为流量担当。东风纳米展区销售火爆，其首发的纳米06以8.99万元起的亲民价格，预售发布当天就斩获超1.1万订单。“这个价格能买到带‘天元智驾系统’的纯电动车，太划算了。”刚下订单的大学教师王芳说。

首发新车阵容堪称“神仙打架”，30余款车型选择湖南车展作为

区域乃至全国首发平台。仰望U7、沃尔沃全新XC90等高端车型展现技术实力，方程豹3以13.38万元起售价开辟10万级智能SUV新赛道。“我们特意把首发长沙站放在湖南车展，看中的就是这里旺盛的消费力。”中和愿景方程豹销售经理周兴坦言。

有趣的是，多款新车因抢购太快不得不临时调换展车。红旗展台工作人员笑着告诉记者：“T006展车被买走了，我们只能紧急调来其他车辆‘救场’。”这种“展销两旺”的盛况，让参展商们直呼“超出预期”，纷纷表示“下次还来”。

——下转3版③

乐享车生活  
2025湖南汽车博览会  
长沙市汽车促消费活动特别报道

# 引领睦邻友好合作 捍卫国际公平正义

——俄罗斯各界热切期待习近平主席对俄进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典

●新华社记者 黄河 刘恺 江宥林

应俄罗斯联邦总统普京邀请，国家主席习近平将于5月7日至10日对俄罗斯进行国事访问并出席在莫斯科举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。

俄罗斯各界人士对习近平主席即将到访表示热烈欢迎，认为习近平主席此次访问意义重大；期待在两国元首战略引领下，双方进一步深化政治互信，赓续历史友谊，拓展务实合作，

共同维护国际公平正义，相信此访将为俄中新时代全面战略协作伙伴关系发展注入新动力，为推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展作出新贡献。

元首外交定向领航

莫斯科，春意盎然，彩旗招展。这座历史名城已做好准备，迎接一位中国老朋友的到来。

“元首外交对俄中关系发展起到定向领航的作用。”俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所副所长亚历山大·洛马诺夫高度关注习近平主席来访。他相信此访将进一步深化两国政治互信，“推动俄中新时代全面战略协作伙伴关系取得新成果”。

这次访问将是习近平主席担任国家主席后第11次到访俄罗斯。10多年来，中俄两国元首在不同场合会面已超过40次。在两国元首的战略指引和关心推动下，中俄关系成熟、坚韧、稳定，两国已探索出一条“不结盟、不对抗、不针对第三方”的相处之道，站在了新型大国关系的前列，树立了相邻国家关系的典范。

今年以来，习近平主席同普京总统两次战略沟通，引领中俄关系在风高浪急的百年变局中坚毅前行。俄罗斯圣彼得堡国立大学东方系教授阿列克谢·罗季奥诺夫说，在当前国际局势复杂多变的背景下，习近平主席此访对两国关系发展具有积极而深远的意义。“相信此访将为两国关系健康发展注入更多动力，进一步推动俄中关系高水平运行。”

互授珍贵勋章，一起乘坐高铁，一同观球赛，一起同两国青年交流互动……中俄两国元首交往的一幕幕暖心瞬间也彰显着中俄友好的深情厚谊。俄罗斯知名汉学家、中俄友好协会副主席尤里·塔夫罗夫斯基认为，“双方元首密切互动和高度互信，引领着两国友好关系始终朝着更加稳定的方向发展”。

在两国元首把舵定向下，中俄务实合作破浪前行、量稳质升：2024年两国贸易额达2448亿美元，中国连续15年保持俄罗斯第一大贸易伙伴国地位。

——下转2版

## 聚合力强措施促落实 激活高质量发展新动能

周海兵督导检查长沙国际工程机械展览会筹备、演艺场馆运营和在建重点项目建设

长沙晚报5月5日讯(全媒

体记者 黄汝兮)5日上午，副市长、市长周海兵督导检查第四届长沙国际工程机械展览会筹备、演艺场馆运营和在建重点项目建设。他强调，全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹发展和安全的重要论述，在深入贯彻中央八项规定精神学习教育中走好新时代党的群众路线，深入落实“四下基层”制度，常态化开展“走思想促”活动，以最高标准、最严要求、最实举措防范风险、保安全，努力营造安全稳定和谐的社会环境。

市领导彭华松、康镇麟、李舜，市政府秘书长许凡参加。

第四届长沙国际工程机械展览会定于5月15日至18日举办，预计将有1500余家中外企业参展。周海兵指出，当前，展览会筹备已进入冲刺阶段。各级各相关部门要深化认识、凝聚共识、协同发力，以临战状态抓好各项工作。安全保障要严而又严，进一步查漏补缺、完善预案、加强演练，确保展览会安全有序。展会服务要精益求精，用心打磨各个细节，做到更加周全更加严密。

成果转化要抓实抓细，以更大力度统筹做好会展招商、参会邀约、产销对接、经贸洽谈、招商引资工作，力争集聚更多新

产品新技术，搭建产业上下游衔接、信息资源共享的平台，争取更多高质量项目和企业落户落地，持续扩大展览会的全球影响力，助力长沙工程机械集群持续领跑全球工程机械产业发展。

长沙国际会展中心E4馆正改造为万人级的室内演艺专业场所。周海兵强调，各级各相关部门要清醒认识演艺场馆安全风险，压实责任，落细措施，高效推进改造；要持续完善应急预案，常态化组织演练，不断提升管理运营水平。要深化“演艺+文旅”融合，大力培育市场主体，创新开发新型业态，推动演艺经济提质升级。

随后，周海兵先后来到雅礼中学东校区、杉杉奥特莱斯广场项目，详细了解项目建设情况。他强调，雅礼中学东校区建设对于优化教育资源布局、满足群众对优质教育的需求意义重大。各相关部门和建设单位要牢固树立精品意识、严格把控工程质量，倒排工期、挂图作战，确保学校如期交付使用。商业项目是城市消费的重要载体。要立足长沙消费市场特点，精准定位，优化业态布局，加大品牌引进力度，努力打造高品质商业综合体，塑造城市商业新地标。

## 椒花水库冲刺年内下闸蓄水

发电厂房预计5月底前封顶

长沙晚报5月5日讯(全媒

体记者 彭放 通讯员 彭婧楠)围绕“力争年内下闸蓄水”的目标，“五一”假期，椒花水库枢纽工程全体建设者坚守施工一线，用辛勤汗水刷新重大工程“进度条”。

“当前，多个关键工作面正同时施工，其中发电厂房预计5月底前完成封顶。”水电八局椒花水库工程项目部相关负责人介绍。

在位于浏阳市达浒镇的枢纽工程现场，车辆穿梭、机械轰鸣，一派繁忙景象。消力池旁，两台“巨无霸”塔机正挥舞长臂吊运模板钢筋；地面发电厂房内，专业技术工人正紧锣密鼓进行机电金结安装；大坝坝面上，灌浆施工有序推进；在鱼类增殖站，挖掘机与自卸车在河道两侧来

回挖掘转运土方……劳动者们各司其职，用奋斗身影勾勒出一幅幅生动画卷。

在供水工程建设现场，施工进度同样蹄疾步稳。记者从湖南建投水利获悉，目前蕉溪岭隧洞5#支洞下行与1#支洞上行两个工作面同时施工，相向掘进，预计5月下旬蕉溪岭隧洞主洞实现全线贯通，浏阳支线6月完全贯通。

椒花水库项目总投资59.07亿元，总库容约1.7亿立方米，主要由枢纽工程、引水工程、供水工程三个部分组成，建成后将成为长沙第二大水库，可为浏阳市、长沙县年平均供水8620万立方米，惠及40多万居民，并在防洪、灌溉和下游生态环境补水上发挥重要作用。